2.2.2018 15:27:35; ČTK:  Spolek lékárníků chce pravidla pro vznik lékáren a sjednocení cen

Brno 2. února (ČTK) - Lékárníci vyzvou ministra zdravotnictví Adama Vojtěcha (za ANO) a premiéra Andreje Babiše (ANO) k reformě lékárenství. Obsahovat by podle nich měla narovnání cen léků pro všechny lékárny, změnu odměňování lékáren i cílené rozmístění provozoven. ČTK to dnes v Brně na prvním Celonárodním sněmu lékárníků řekl David Gregor ze Zámecké lékárny Děčín. Ztotožňuje se s tím i Česká lékárnická komora, její mluvčí Michaela Bažantová ČTK řekla, že komora o to dlouhodobě usiluje a jednala o tom už i s předchozími ministry zdravotnictví.

Podle Kristýny Pilátové z lékárny ve Voticích na Benešovsku by navíc měly lékárny vlastnit jen vystudovaní lékárníci s osvědčením po absolvované šestileté praxi, nikoliv obchodníci. Gregor a Pilátová jsou zakladateli spolku Vaši lékárníci CZ, který sněm v Brně organizuje. Spolek sdružuje do stovky lékárníků.

Podle Gregora by měl být pro všechny lékárny stanoven nákup i prodej za jednotnou cenu. Pilátová uvedla, že lidé platí v lékárnách za stejný lék jiné peníze. "Každý by měl mít možnost, aby jeho dostupná péče byla rovnoměrná v celé České republice a aby doplatky byly stejné," uvedla Pilátová.

Kromě jednotné ceny je podle Gregora nutné změnit odměňování lékáren ze systému závislého plně na maržích - tedy rozdílu mezi nákupní a prodejní cenou - na systém, který nastaví odměňování částečně z marže a částečně formou odměny za každý výdej. Třetí změnou je rozmístění lékáren podle určitých pravidel. Nyní může lékárna vzniknout kdekoliv, třeba i vedle jiné lékárny. "Demografické pravidlo je, že lékárna vznikne na určitý počet lidí. V České republice přichází v úvahu 3000 lidí na jednu lékárnu, aby se i uživila. Geografické pravidlo je, že 400 metrů vzdušnou čarou od dveří lékárny nesmí vzniknout jiná lékárna," uvedl Gregor.

Lékárníci poukazují také na to, že velké řetězce mají možnost dohody jiných cen, čímž jsou menší lékárny diskriminovány. "Řetězce vlastní obchodníci, které zajímá primárně zisk. Pokud budou lékárny vlastnit obchodníci a nepochopí, že to není o penězích, protože za peníze se zdraví koupit nedá, bude to pořád špatné. Jediným východiskem by bylo povolit, aby lékárnu mohl vlastnit pouze lékárník, tedy člověk, který vystudoval farmacii a za šest let praxe získal osvědčení pro vedení lékárny," dodala Pilátová. Lékárníků s osvědčením je podle ní dost. V každé lékárně musí být vedoucí lékárník, další lékárníci mohou mít praxi kratší. Podle Gregora by taková změna byla legislativně nejsložitější. "V Maďarsku se to ale podařilo a v Polsku to platí pro nově vzniklé lékárny," dodal.

